Université de Bouira Faculté des sciences

Série d'exercices n° 3 Mogwe. | et
Chapitre 3: Algébre de Boole Filiére Ml 17" Année

Exercice 1 : Tracer la table de vérité des expression suivante b e s e JSI ddgal) Jgas (oail:

e atab e atab e (atb)(atc)
e a(ath) e (atb)(atb) e (at+b)(a+c)
Exercice 2 : Démontrer les théorémes suivants par la table de vérité Assall Jgasy 40Y) cilia yudl o
Idempotence : atatat....=a
Eléments neutres a+0 = a al=a
Absorption a.0=0 atl =1
Complémentarité ata =1 aa=0
Exercice 3 : Démontrer le théoréme de De Morgan par la table de vérité (& ) s 438 yae ) 488al) Jgany
a,b=atb atb=ab
Exercice 4 : Démontrer les équations suivantes en utilisant les propriétés de I'algébre de Boole:
Sl el al s Jlanialy i
atab=a a.(atb)=a
at+a.b=atb (atb)(atb)=a
Simplifier les équations suivantes en utilisant les propriétés de I'algébre de Boole:
Sl sl el & Jleainly Jalsy

(atb)(atc) (a+b)( a+c)
Exercice 5 : Réduire les équations en utilisant le théoréme de De Morgan : (£ sa 438 yae Jleainly laluy
a.b+a+b
Exercice 6 : Exprimer ces fonctions sous la premiére et la deuxiéme forme canonique :
Sl J¥) i i) cplEIL A0y ) gdll e e
fl(x,y,z)= X.Y+XZ+y Z

f(a, b, ¢) = 1 si le nombre de variables a 1 est pair
f(a, b, c) = 1 si aux moins deux variables sont égale a 1
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Exercice 7 : Simplifier les fonctions de l'exercice 6 par la table de Karnaugh 8 J s 6 (il J) g2 Jadey
Exercice 8 : Tracer les logigrammes des fonctions de I'exercice 6 cro<ill Jsal Ldhiall cillabial au )
Exercice 9 : Etudier la fonction F(X,y, z) = x®(y+z) A Lyl
Exercices supplémentaires

Exercice 10 : Démontrer algébriquement les relations suivantes b L L cudil:

e AB+ AC=( A+B)(A+C)

e AB+ AC+BC= AB+AC

o (A+B)( A+C)(B+C)=(A+B)( A+C)
e AB+A4 BC=AB+ AC

e (A.B+C)+( A+B) C=1

® (A+B)(A+ B+C)=(A4+B)(4+C)

¢ (AB+AC+BC)=(A+B)(A+C)(B+C)
(A+C)(B+C) =(4+C)( B+ C)

AC +BC = AC+ B C

Exercice 11 :

Déterminer les compléments des fonctions suivantes (b b Sladic s
(bc +ad)(ab +cd)

(ab+c.d +a.cd + dc(ab+a b) +db(ac+ac)

Exercice 12 :
Etudier les fonctions logiques suivantes 4i¥! J) sall (e 53

f2(a,b, c)= abc+ab+a+c+ba

f3(a,b, c) = ab+abc+bc

f(a, b, c) = 1 si le nombre (abc), est impair

f(a, b, c, d) = 1 si le nombre (abcd), est premier

f(a, b, c, d) = 1 si le nombre (abcd), est multiple de 3
f(a, b, c, d) = 1 si le nombre (abcd), est supérieur a 10
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